



# 上海大学文学院周志

2021 年第 26 期 (9.27-10.10)

总第 537 期

文学院周志：忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

## 喜报

★ 文学院刘长林、杨晨、张呈忠、段勇老师获 2021 年度国家社科基金后期资助项目立项。

项目名称	姓名	项目类别	所在学科
上海大学与中国共产党早期发展	刘长林	一般项目	党史·党建
正义与发展党执政时期土耳其的国家转型研究	杨晨	一般项目	国际问题研究
王安石新法体制与北宋晚期政局研究	张呈忠	一般项目	中国历史
马克思主义中国化纪检监察思想变迁及重要历史文献评析	段勇	一般项目	图书馆、情报与文献学

★ 上海大学全球问题研究院入选中国智库（AMI）综合评价案例智库。9月28日，中国社会科学评价研究院在“第四届中国智库建设与评价高峰论坛”上发布了《中国智库AMI综合评价研究报告（2021）》，并为获得中国特色新型智库特色案例的智库颁发证书。上海大学全球问题研究院申报的案例“对接国家重大战略需求，基础研究与应用研究相融合”荣获“2021年中国智库参考案例”（咨政建言）证书。

## 新书速递

◆ 由文学院党委副书记袁铭任主编之一，联合上海市东方医院、上海市第十人民医院、上海交通大学、同济大学、上海财经大学，以及上海大学文学院、美术学院、马克思主义学院等文理交叉学科的专家和一线学生工作共同编著的《应急文化学导论》一书由上海科学技术文献出版社出版发行。

## 学术信息

◆ 中文系朱羽副教授的《社会主义与“自然”——工程与美学之间》一文发表于《艺术学研究》2021年第5期。

◆ 历史系刘长林教授与硕士研究生王君峰合作的《中共在上海大学传播马克思主义的历史经验》一文发表于《新文

科教育研究》2021年第3期。

## 导师风采

邵炳军教授自2007年开始招收博士生、博士后以来，已出站博士后5人，毕业博士生17人。多年来，他持续指导出站博士后、毕业博士生以科研项目立项为抓手，继续进行科研工作，使他们能够在所学领域继续深耕，不断开拓。截至目前，他们共斩获国家社科基金项目9项、教育部规划项目5项、省市自治区社科基金项目19项。

## 一周资讯

9月27日（周一），应联合国妇女署“促进人工智能算法性别平等”项目课题组邀请，文化研究系徐德骥老师出席了在上海浦东新区举行的《促进人工智能算法性别平等研究报告（2021）》发布会暨政策研讨会，共同探讨如何促进人工智能算法中的性别平等，协同政府、企业和社会力量促进人工智能等新技术的伦理与治理问题解决。

9月29日（周三），上午，浙江大学郝田虎教授通过线上为师生做了题为“莎士比亚何以成为莎士比亚？”的讲座，讲座由中文系张薇副教授主持，杨嘉彦老师、文学院以及外语学院的研究生和本科生参加了讲座。

9月29日（周三），下午，文学院举办了新入职教师学术沙龙暨第十四期文苑下午茶。文学院党委书记吴仲钢、院长张勇安、中文系钱文亮、历史系陈菊霞、郭丹彤教授以及各位新进教师与博士后参加了活动。活动由文学院院长张勇安主持。

10月8日（周五），民盟上海大学委员会主委焦正等盟委会成员一行来到文学院，调研本科生全程导师制工作的开展情况。文学院党委书记吴仲钢，教学副院长倪兰，本科教学秘书及辅导员参加了调研会。

**《周志》团队期待来讯，您的信息很重要！**